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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Με οικονομικό στραγγαλισμό απειλούνται Δήμοι και ΔΕΥΑ λόγω του υπέρογκου ενεργειακού κόστους 

 

Τους τελευταίους μήνες και λόγω των υπέρογκων αυξήσεων στους λογαριασμούς του ρεύματος, οι Δήμοι και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις 

Ύδρευσης – Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) της χώρας δέχονται τεράστια οικονομική πίεση. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ 

κατά τη διάρκεια πρόσφατης συνεδρίασης του ΔΣ του αυτοδιοικητικού οργάνου, «το μείζον πρόβλημα για όλους τους Δήμους της χώρας 

εξακολουθεί να είναι το ενεργειακό κόστος […] και δυστυχώς από τις μέχρι τώρα συναντήσεις της ΚΕΔΕ με τους αρμοδίους δεν είμαι 

σίγουρος ότι έχει γίνει κατανοητό το οικονομικό κενό που αντιμετωπίζουμε».  

Με βάση τα σημερινά δεδομένα, η εξίσωση μεταξύ εσόδων και δαπανών λόγω αύξησης ενεργειακού κόστους δεν βγαίνει με τίποτα, καθώς, 

παρότι η κυβέρνηση προχωρά σε επιδοτήσεις για το ρεύμα, αυτές δεν αφορούν όσους καταναλώνουν άνω των 35KVA, γεγονός που εκ 

των πραγμάτων αποκλείει τους Δήμους και τις ΔΕΥΑ.  

Ειδικά για τις ΔΕΥΑ των οποίων οι εγκαταστάσεις είναι πολύ ενεργοβόρες, το ενεργειακό τους κόστος από τον Αύγουστο του 2021 μέχρι 

σήμερα έχει υπερδιπλασιασθεί και δεν είναι πλέον διαχειρίσιμο, ενώ ο σχεδιασμός τους με στόχο την ενεργειακή τους αυτάρκεια και την 

πράσινη μετάβαση συναντά πολλά εμπόδια, όπως η έλλειψη των απαιτούμενων χρηματοδοτήσεων και η έλλειψη «χώρου» στο δίκτυο 

ηλεκτρικής ενέργειας. 

Επειδή στις αρμοδιότητες των Δήμων εντάσσεται η διαχείριση και η εύρυθμη λειτουργία βασικών υποδομών και εγκαταστάσεων 

απαραίτητων για την καθημερινή ζωή των πολιτών, που είναι ιδιαίτερα ενεργοβόρες, όπως τα σχολεία, τα κολυμβητήρια, -με διευρυμένο 

μάλιστα ωράριο- τα αντλιοστάσια και οι βιολογικοί καθαρισμοί. 

Eπειδή ήδη πάροχοι ενέργειας απειλούν με διακοπές ρεύματος σε εγκαταστάσεις ΔΕΥΑ, με κίνδυνο να στερηθούν πολίτες το νερό που 

είναι δημόσιο αγαθό και βασικό ανθρώπινο δικαίωμα και κατ’ επέκταση να απειληθεί η δημόσια υγεία και το περιβάλλον. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να στηρίξει άμεσα οικονομικά τους Δήμους και τις ΔΕΥΑ της χώρας, προκειμένου να 

καταφέρουν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους ενόψει του πολύ δύσκολου χειμώνα; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για να διασφαλισθεί η χρηματοδότηση του ενεργειακού σχεδιασμού των 

ΔΕΥΑ με στόχο την  μείωση του ενεργειακού τους κόστους και την ενεργειακή τους αυτάρκεια, καθώς και για να 

διασφαλισθεί ο απαραίτητος «χώρος» στο δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 
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